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| Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Céhicas Cursos 15-16 |

1.- Los puntos A(3,2), B(5,—4)C(2, - 3) son vértices del tridngulo ABC. Se te pide:

a) Determing, en forma general, la recta que determinan los puntos By C.
b) Determina, en forma explicita, la ecuacién de la altura trazada desde el vértice A
c) El drea de Dicho tridngulo.

2.- La ecuacion de una cénica viene dada por la expresién: 6x — y? + 2y - 19 = 0. Se te pide:

a) Obtén la ecuacién reducida de la misma. Identificala y definela.
b) Indica sus elementos y haz un esbozo de su grdfica.

3.- Los puntos A(-1, 4), B(- 6, - 1) y c(1, - 2) son tres de los vértices de un rombo. (puedes ayudarte
del plano adjunto):

a) Determina las coordenadas del vértice D de dicho rombo.
b) Determina la ecuacién de la recta que contiene a la diagonal que pasa por los vértices Ay C.
c) Determina la ecuacién de la recta perpendicular trazada desde el vértice A a la diagonal AC.

4.- La ecuacién general de una circunferencia viene dada por la expresion: x° + y? +2x -4y -5=0.
Se te pide:
a) Obtén su ecuacién reducida e identificala. Indica sus elementos y realiza un esbozo de la

misma.
b) Determina el valor de "k" para que la recta r = y = -3x + K sea tangente a la cénica anterior.

5.- La ecuacién de una conica viene dada por la expresion: 9x° - 16y® + 36x + 96y - 252 = 0. Se te
pide:

a) Expresa dicha conica en forma reducida indicando los pasos para su obtencion.

2 2
b) Si la cénica tuviera por ecuacion: (x +2) - v - 3) = 1, identifica y define dicha.
P 16 9 Y

c) Determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma.
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6.- En el pentdgono ABCD de la figura
adjunta (la grdfica solo ha de servir de
comprobacion lo que se pide se deberd
realizar analiticamente), se te pide:

a) Determina el valor del dngulo
correspondiente al vértice B del
pentdgono.

b) Expresa el vector €D  como
combinacién lineal de los vectores
AB y BC. ¢Qué significado tienen
los valores obtenidos en dicha
combinacién?.

c) Determina la ecuacion general de la

recta que pasa por los puntos By D, 5
T
d) En el tridngulo BCD , determina la 14

ecuacion de la altura, en forma
paramétfrica, trazada desde el
vértice C, H. .
e) Determina el punto (I) de interseccién de las rectas r, = x+y -4 =0 y la altura trazada
x=4+t
desde el vértice C, H, y calcula las coordenadas del punto simétrico del punto C
y=3+t

o

respecto a la recta que determinan los puntos By D.
f) Calcula el drea del tridngulo BCD
g) Demuestra que la figura ABDE es un Trapecio Isésceles.

2.- La ecuacion de una cénica viene dada por la expresién: 25x% + 9y? + 150x — 36y + 36 = 0. Se te
pide:

a) Expresa dicha cénica en forma reducida indicando los pasos para su obtencidn.
(x+3)°  (y-2)
9 25
c) Determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma.

b) Si la cdnica tuviera por ecuacién: = 1, identifica y define dicha.

3.- De un rombo ABCD se conoce: A(- 1, 3), B(3, 6) y Cl(x, 1). Se te pide, de forma analitica (la gréfica
te puede servir de validacién de resultados):

a) Determina el valor de la abscisa del punto C.

b) Si ¢(3, 1), Determina las coordenadas del punto D(a, b) que determina con los vértices A, By C
el rombo ABCD.

NOTA: Por si ho lo hubieras calculado el vértice D es D(- 7, - 2), lo necesitards en los apartados

siguientes.
c) Determina el dngulo del rombo correspondiente al vértice B. 0,25

d) Determina la ecuacién, en forma general, de la recta que determina los puntos Ay B.
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e) Determina la distancia del vértice C al lado AB del rombo.p
f) Utiliza el valor anterior para calcular el drea del Rombo (el rombo es un paralelogramo).
g) Obtén la ecuacion de la altura, en forma explicita, trazada del punto C al lado AB.p

h) Determina las coordenadas del punto simétrico de C respecto a la recta que determinan los
puntos Ay B

Datos que si no has calculado te pueden venir bien, si no los has calculado en el desarrollo del

apartado “h":
4
ro=3x-4y+15 =20 HC"—>y=7X+5
| Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Céhicas Cursos 14-15

1. - Los puntos A(- 3, - 3), B(- 2, 3) (1, - 8) son vértices opuestos del tridngulo ABC. Se te pide:
a) Determina la ecuacion, general, de la recta que contiene a los vértices B y C 5
b) Determina la ecuacién de la altura trazada desde el vértice A 10
c) El drea de Dicho tridngulo.

2.- Los puntos A(0, - 1), B(2, 3) y ¢(- 2, 1) son tres de los vértices de un paralelogramo. (aytidate del
plano adjunto):
a) Determina las coordenadas del 4° vértice D de dicho paralelogramo.
b) Determina la ecuacién de la recta que contiene a la diagonal que pasa por los vértices Ay C.
c) Obtén el punto medio del segmento que determinan los vértices Ay C.
d) Si ese punto es P(- 1, 0) y que la diagonal AC tuviera por ecuacién D,. = y = -x — 1 determina
la ecuacién de la recta perpendicular a la diagonal AC, por dicho punto.

3.- La ecuacién general de una circunferencia viene dada por la expresion: x? + y? +8x -8y +C =0.
Se te pide:
a) Determina el valor de C sabiendo que pasa por el punto P(- 2, 2).
b) Obtén su ecuacion reducida y determina su centro y el valor del radio y realiza un esbozo de la
misma.
c) Determina la posicion de la recta r = y = x + 4 respecto a la circunferencia.

4.-Dadalarecta: r = 3x -2y + € = 0. Se te pide:
a) Hallar el pardmetro “C", para que dicha recta pase por el punto A(3, 2), Exprésala en forma

paramétrica..

b) Para ¢ = -5, estudia la posicién de dicha recta con la recta de ecuacién s = XT_] = y;l :

Deberds hacerlo por vectores o por pendientes.
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c) Dado el punto P(0, 4) determina, en forma paramétrica la recta "+ que pasando por “P" sea
perpendicular a la recta "r".

) x =0-3¢
d)Sllar'ecTaf={y=4+2f

e) Halla el punto simétrico del puno "P" respecto a la recta “r".

, Localiza el puntos de interseccion de dicha recta con la resta “r".

5.- Sean A(-2,-2), B(- 3, 2) y cl1, 3) y D(2, - 3)los vértices del cuadrildtero ABCD. Se te pide:
a) Determina el valor del dngulo A de dicho cuadrildtero
b) Determina la ecuacion de la recta que contiene a la diagonal BD de dicho cuadrilatero.
c) Determina la paralela a la recta BD que pasa por el punto C.

d) Determina la superficie de dicho cuadrilatero como suma de las dreas de los tridngulos BCD y
ABD..

6.- La ecuacion de una conica viene dada por la expresién: 2x* + 2y? - 4x + 12y - 30 = 0. Se te pide:
a) Expresa dicha conica en forma reducida indicando los pasos para su obtencion.
c) Identifica la cénica, definela, indica sus elementos y realiza un esbozo de la misma.
d) Determina las ecuaciones de las rectas que pasan por el punto A(0, 4) y son tangentes a dicha

cénica.
7.-Dada la recta: r = % = y_—ZJ Se te pide:
a) Hallar el pardmetro “a", para que dicha recta pase por el punto A(2, - 3), Exprésala en forma
explicita

b) Para a = -4, estudia la posicién de dicha recta con la recta de ecuacién s = x -3y -2 =0.
c¢) Si se cortan:

c1) Determina el punto de interseccién de ambas rectas

¢1) El dngulo que forman.

d) Obtén la recta paralela a la recta s = x - 3y — 2 = 0 que pase por el punto A2, - 3)

8.- Sean A(2, 0), B(- 3, - 5) y c(1, 3) los vértices del tridngulo ABC. Se te pide:

a) Expresa el vector AB como combinacién lineal de los vectores ¢8 y ¢A. ¢Qué significado
tienen los escalares de dicha combinacién?.

b) Determina la ecuacidn general de la recta que pasa por los puntos Cy B.

¢) Halla la ecuacién de la altura, en forma continua, trazada desde el vértice A.

d) Calcula las coordenadas del punto simétrico del punto A respecto a la recta que determinan los
puntos Cy B.

e) Determina la superficie del triangulo cuyos vértices son los puntos A, By C.

9.- La ecuacion de una conica viene dada por la expresion: 16x* — 9y? — 96x + 36y — 36 = 0. Se te pide:

a) Expresa dicha conica en forma reducida indicando los pasos para su obtencion. 0.5

2 2
b) Si la cénica tuviera por ecuacién: (x _93) - v ;62) = 1, identifica y define dicha. 0.5

c) Determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma. Ip
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| Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Cdnicas Cursos 13-14 |

1.- Los puntos B(2,3) y D(—4,—3) son vértices opuestos del rombo ABCD. Se te pide:
a) Determina la ecuacion de la diagonal que contiene a los vértices B y D
b) Determina la ecuacién de la otra diagonal que contiene a los vértices Ay C
c) Si el punto A estd situado en el eje de ordenadas determina las coordenadas de dicho
punto Ay del punto C.

2.- Los puntos B(2,3) y D(—4,—3) son vértices opuestos del rombo. Se te pide:
a) Determina la ecuacion de la recta que contiene a los vértices A y C
b) Si el punto A estd en el eje de ordenadas, determina las coordenadas de los puntos A y C
¢) Ecuaciones de las rectas paralela a la recta que determinan los puntos A y Cy que diste de

ella 4\/5 unidades de ella.

3.- La ecuacién general de una cénica viene dada por la expresién: x* + y>+6x—-4y+9=0. Se te pide:

a) Obtén su ecuacion reducida y determina su centro y el valor del radio
b) Determina la posicién de larecta r = 3x—-4y—-3 =0 y la circunferencia anterior.

4.- Los puntos, A(—2,0), B(—S,—3) y C(l,—l) son tres vértices del paralelogramo ABCD (en ese

orden). Se te pide:
a) Determina las coordenadas del Vértice D.
b) Ecuacidn, en forma general, de la recta que contiene a los puntos By C.
c) Ecuacion en forma paramétrica, de la altura trazada desde el vértice A sobre el lado BC.
d) Determina el simétrico de A respecto a la recta que determinan los puntos By C.
e) Area del paralelogramo ABCD
f) Justifica si el paralelogramo es un rombo.

1 (y-2)
5.- La ecuacion reducida de una cénica viene dada por la expresion: (X; ) - (y ) =1. Se fe pide:

16

a) Identifica la cénica y definela.
b) Determina sus elementos.
¢) Realiza un esbozo de la misma.

6.- Dada la ecuacién: z°+4-z2+16 =0, se te pide:

a) Resuelve dicha ecuacién en el campo de los nimeros complejos. . ¢Como son las soluciones
obtenidas?. ¢Era previsible, porqué?

b) Expresa dichas soluciones en forma polar y ayuddndote del plano adjunto localiza en dicho plano
dichas soluciones.

c) Obtén el complejo inverso de z=-2+ 24/3-i

X=2+at )
7.-Dada la recta: r = . Se te pide:
y=-1-2t

a) Hallar el pardmetro “a", para que dicha recta pase por el punto A(— 1, l).
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b) Para a = 3. Determina:
bi) Un vector director de la recta y su pendiente.
b) La Ecuacién continua de la recta, paralela a la recta r que pasa por el punto B(6,—2)

bs) Dada la recta s= x—4y-5=0, halla el dngulo que forma con la recta r .

8.- Dados los puntos, A(0,-4), B(3,5) y C(~1,3). Se te pide:
a) Expresa el vector BC como combinacién lineal de los vectores AB y AC. ¢Qué significado

tienen los escalares de dicha combinacién?.

b) Determina la ecuacién de la recta que pasa por los puntos Ay B.

¢) Halla la ecuacién de la altura trazada desde el vértice C.

d) Calcula las coordenadas del punto simétrico del punto C respecto a la recta que determinan los
puntos Ay B.

e) Determina la superficie del triangulo cuyos vértices son los puntos A, By C.

9.- La ecuacién de una cénica viene dada por la expresién: x> +4x—12y+28 =0. Se te pide:
a) Expresa dicha cénica en forma reducida indicando los pasos para su obtencién.
b) Si la cdnica tuviera por ecuacién: (x+2) =12-(y-2), identifica y define dicha.
c) Determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma.

| Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Cénicas Cursos 12-13

1.- Los puntos A(1,-3), B(-42) y C(4,6), son los vértices del tridngulo ABC. Se te pide:
a) Determina la ecuacion de la recta que contiene a los vértices A y C de dicho tridngulo.
b) La ecuacién de la altura trazada desde el vértice B.

c) Si las ecuaciones de las rectas halladas en los apartados anteriores son: 2%

Comprueba que son perpendiculares a partir de los vectores de dichas rectas y determina el
simétrico del punto B respecto a la r,. (deberds comenzar hallando el punto de interseccion de

ambas rectas).

2.- Los puntos A(0,1), B(6,4) y C(4,—2) son tres de los vértices del tridngulo ABC. Se te pide:
a) Determina la ecuacion, explicita, de la recta que contiene al lado AB del Tridngulo.
b) Determina la ecuacién de la recta que contiene a la altura trazada desde el punto C sobre la
recta que determinan los puntos Ay B.
d) Calcula el drea del tridngulo ABC.

3.- La ecuacién general de una cénica viene dada por la expresién: 25x* +9y? —150x = 0. Se te pide:
a) Obtén su ecuacién reducida.
b) Identificala, determina sus elementos y dibljala de forma aproximada.
c) Determina las coordenadas de los puntos de la cdonica propuesta que tienen por abscisa 1.
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4.- En el tridngulo de la figura que se te adjunta, se te
pide:
a) Valor del dngulo correspondiente al vértice C
b) Determina la ecuacion de la recta que ]
determinan los vértices A y B. Exprésala en 41
forma general
¢) Calcula la expresion de la recta que contiene a
la altura trazada desde C. Exprésala en forma
paramétrica.
d) Obtén el punto simétrico del vértice C
respecto a la recta que determinan los
vértices Ay B.
e) Determina la superficie de dicho tridngulo. )

5.- Una cénica tiene por forma general: 16 x> +9y> —64x+54y—431=0. Se te pide:
a) Obtén la ecuacién reducida de dicha cénica.
b) Identificala, define dicha conica y muestra sus elementos fundamentales.
¢) Realiza un esbozo de la misma.

6.- Los puntos A(l, 1), B(— 2, 3) y C(— 3,- 1) son 3 de los vértices del paralelogramo ABCD. Se te pide:
a) Determina, de forma no grdfica, las coordinas del vértice D correspondiente a dicho
paralelogramo.
b) Medida del dngulo B de dicho paralelogramo.
¢) Halla el punto simétrico del vértice C respecto del vértice A.

d) Expresa el vector W=(7,0) como combinacién lineal de los vectores BA y BC. ¢Qué
significado tienen los valores que has hallado?.
7.- En el paralelogramo del ejercicio anterior, se te pide:
a) Ecuacion de la recta que determinan los vértices A y B (deberds expresarla en forma general
b) Ecuacion de la recta, en forma paramétrica, que contiene a la altura trazada desde el vértice C
al lado que determinan los vértices Ay B.
c) Determina el drea del paralelogramo.
d) Describe la forma en que determinarias el punto simétrico del Punto C respecto a la recta que
determinan los vértices Ay B.
e) Ecuacién, en forma explicita, de la mediatriz del lado BC.
8.- La ecuacidn general de una cénica viene dada por la expresién: x* +4x+12y—32 =0. Se te pide:
a) Obtén su ecuacidén reducida.
b) Identificala, definela y determina sus elementos fundamentales.
¢) Realiza un esbozo de la misma, utiliza para ello el plano cartesiano que se te adjunta.

Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Cénicas Cursos 11-12
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1.- Tenemos el punto A(a, 5) ylarecta r=x-2y+6=0. Se fe pide:
a) Determina los valores del pardmetro “a” para que la distancia del punto A a la recta r sea \5.
a=9
Sol :

a=-1

b) Halla la ecuacién de la recta perpendicular a r que pase por el punto B(— 2,7).
SOL:y=-2x+3
¢) Halla el simétrico del punto B anterior respecto a la rectar. SoL: B'(2,-1)

d) Si C(— 5, 3), determina el dngulo que forman el vector director de la recta ry el vector BC
SOL : @ = 333,43° 0 26,57°

2.- Los puntos A(0,2), B(1,3) y C(4,2) son tres de los vértices del paralelogramo ABCD. Se te pide:
a) Determina, analiticamente, las coordenadas del vértice D. Compruébalo graficamente

X=3
soL : D(x, y)—»{

y=1

b) Determina la ecuacidn, explicita, de la recta que contiene al lado AB del paralelogramo
SOL:y=x+2
c) Determina la ecuacion de la recta que contiene a la altura trazada desde el punto C sobre la
recta que determinan los puntos Ay B. SOL:y=-x+6
d) Calcula el drea del paralelogramo. SOL: A=4ua.

3.- La ecuacién general de una cénica viene dada por la expresién: x° +y* —4x+2=0. Se te pide:

a) Obtén su ecuacion reducida. SOL : (x—2) +(y-0) = (\/E)Z

b) Identificala, determina sus elementos y dibdjala de forma aproximada.

c(2,0)

r=+2

c) Comprueba si el punto A(1, 1) pertenece a la cénica. En caso afirmativo determina el punto que
con A determina un didmetro de la conica.

SOL: Se trata de una circunferencia: C : {

=i—)A'(3,—1)

2X
SOL: Aec SOL:A‘(x,y){

d) Determina el valor que deberd tener el pardmetro m para que la recta de ecuacién
s=2X-my+2=0 sea tangente a la cénica propuesta.. SOL : m ==%+/14

4.- Los puntos A(2, - 3), B(5, 2) y C(4, 4) son vértices del paralelogramo ABCD. Se te pide:

a) Determina las coordinas del vértice D del paralelogramo. SOL: D(1,-1)
b) Calcula la ecuacién de la recta que contiene al lado BC. SOL:y=-2x+12
c) Hallar el angulo correspondiente al vértice B : SOL : @ =122 47°

a) Determina los puntos del eje de abscisas que distan 3 unidades de larecta r=3x+4y+1=0.

SOL : P{%,O] y P{%,O]

. . 16 —
b) Halla el punto simétrico del punto A(2,— 3) respecto a la recta r anterior. Sol : A(???)
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a) Determina la ecuacion de la circunferencia cuyo centro es el punto C(— 1, 1) y que pasa por el

punto P(3,4). SOL : (x+ 1) +(y—-1) =52
b) Halla la ecuacion de las rectas que siendo paralelas a la recta s= y= x y que sean tangentes a la
rlsx—y+5\/5+2=0
X—Yy— 5V2+2=0

circunferencia anterior. SOL : {
r2

7.- Los puntos A(-3,1), B(-1,3) y C(6,3) son los vértices del tridngulo ABC. Se te pide:
a) Determina la ecuacién de la recta que determinan los puntos Ay B.SOL : 2x+ y+5=0
b) Determina la ecuacién de la altura del tridngulo trazada desde el punto C.: SOL : H. = x—-2y =0

c) Determina las coordenadas del punto simétrico del vértice C respecto a la recta que determinan
los vértices Ay B. Sol : C’(-10,-5)
d) Calcula el drea del tridngulo utilizando distancias. A=20ua
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4 - La ecuacién general de una cénica viene dada por la expresién: 9x* +25y* +36x—150y—639=0. Se

te pide:

2 2
a) Obtén su ecuacidén reducida. SOL : (X A 2) + (y— 3) =1
100 36

b) Identificala, definela y determina sus elementos fundamentales.

Se trata de una Elipse, que se define como: Dados 2 puntos fijos llamados focos (Fy F*)y
un valor fijo k, llamado constante de la elipse, la definimos como lugar geométrico de los puntos
P(x, y) tales que la suma a los focos es igual a dicha constante K.

P(x,y)/d(P,F)+d(P,F)=K
(C(-2,3)

Eje _Principial _Horizontal : y=3

Eje _Secundario _Horizontal : x =-2

S\

Elipse :3a = = =2.10 =
Peiqa=N100 =105 k=210=200 o _ 16767 = /100—36 = 64 =8
b=+36=6 J

XC=£=E=0,8<1
a 10
Veértives : A(S' 3) y A(_ 12, 3)
B(-2,9)yB(-2,-3)

\

b) Realiza un esbozo de la misma, utiliza para ello el plano cc

| Ejercicios de Examen Recta y aplicaciones y Cdnicas Cursos 10-11

1.- Los vértices de un tridngulo se localizan en los puntos: A(-4,3),
B(-2,-1) y C(3,2). Se te pide:

a) Ecuacién, en forma general, de la recta que contiene a los
vértices Ay B.

Sol: r,g =2X+y+5=0

b) Si la ecuacién de la recta que determina los puntos A y B es:
rg=2X+Yy+5=0. Calcula el drea de dicho tridngulo.

Sol: A=13 u?

X=3+21
c) Determina la ecuacion de la altura correspondiente al vértice C  Sol: h, E{

y=2+4
X=3+24
y=2+1

Halla el punto simétrico del punto C respecto a la recta que determinan los vértices Ay B.

5|c[ 37 16]
5 ' 5

d) Si la ecuacion de la altura trazada desde el vértice C tiene por ecuacién: h. E{
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2.- Una cénica viene dada por la expresién: 16x° —9y* —128x—54y+31=0. Se te pide:

2 2
a) Determina la forma reducida de dicha cénica. Sol: (X _94) - (y -1|-63) =1

2 2
b) Si la ecuacion de la conica es: (X_4) - (y-1|-63) =1. Identificala, definela y determina los

elementos fundamentales de la misma. Sol:
Se trata de una hipérbola. Dados dos puntos fijos llamados Focos (F y F*) y un valor, k, llamado
constante de la hipérbola se defina como el lugar geométrico de los puntos P(X, y) que verifican
que el modulo de la diferencia de las distancias dichos puntos a los focos es igual a la constante.
Es decir: d(P,F)-d(P,F)=k=2a
Ecuacion

 Eje horizontal (+ x)—Fuadin_y y — _3
Centro(4 = 3)

a’=9—->a=3
- s c=9+16=5exc=>>1
b’=16 >b=4 3

Elementos | .o A(4 +3,-3)=(7,-3) //
y oS (4-3,-3)=(1,-3) it
caracteristicas F(4+5,-3)=(9,-3) ol
Focos : v S % __Fred
F(4-5-3)=(-1,-3) SERCE
4 N
. m=i2=ii yl__3+§(x_4) N \\
Asintotas a 3> 4 F.u:___;\\
c(4,-3) y2=—3—§(><—4) \

¢) Realiza un esbozo de la misma.
3.- Tres de los vértices de un paralelogramo ABCD, se localizan en los puntos: A(-4,3), B(3,2),
C(-2,-1) y. Se te pide:

a) Determina las coordenadas del cuarto vértice que se localiza en el N R

punto D. Sol: D(-9,0)
b) Ecuacidn, en forma general, de la recta que contiene a los vérticesBy -~ L
C. Sol: rye =3x-5y+1=0 e

c) Si la ecuacion de la recta que determina los puntos B y C es:
ree =3Xx—-5y+1=0. Calcula el area de dicho paralelogramo.

Sol: Area = 26u?

X =-4 -3t

d) Determina la ecuacién de la altura correspondiente al vértice A Sol: h, ={ 3.4 51
y=9+

X=-4-3t

e) Si la ecuacion de la altura trazada desde el vértice A tiene por ecuacion: h, ={y 345t
=3+

Halla el punto simétrico del punto A respecto a la recta que determinan los vértices By C.

Sol: A E—_?S)
17 17
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4 - Una cénica viene dada por la expresién: 25x* +4y® —250x + 24y +561=0. Se te pide:

2 2
a) Determina la forma reducida de dicha cénica. Sol: (X — 5) + (y ;53) =1
2 2
b) Si la ecuacién dela cénica es: (X _45) + (y-2|-53) =1. Identificala, definela y determina los

elementos fundamentales de la misma. Realiza un esbozo. Sol: Se frata de una Elipse. Dados
dos puntos fijos llamados Focos (F y F") y un valor, k, llamado constante de la hipérbola se
defina como el lugar geométrico de los puntos P(X, y) que verifican la suma de las distancias a

los focos es igual a la constante K de la elipse. Es decir: d(P.F)+d(P,F')=k=2a
[EjeVertical (Mayor _denominador _debajo_de _la _y)—Ee2 x5

Centro(5, - 3)

a’=25—>a=5 4

—)c=«/725—4=\/ﬁ—)exc=g<1 i
b’=4-b=2 | o ,/‘\ P
Elementos 54 -3 2 -1_|‘0 1 2 Ilﬂ 4 |5 '8\ 7 a '8 10 1N 12
P y=-a i B 8=(7,-3)
y, _ A(5,— 34 5)= (5’ 2) N !
caracteristicas , 4 \ Sk
- A(5,-3-5)=(5,-8) \ |
Vertices : 4] \ /
B(S + 2’ - 3)= (7 ' 3) ™ k:yrﬁ:-5)*.f4;w+33n25=1
B(5-2,-3)=(3,-3) ? P
F (5 =3+ \/Z)
Focos:
F(5,-3-+21)
5.- De un rombo conocemos un vértice A(5 ,O) y larecta D=y=2X es una de
sus diagonales. Se te pide:
a) Determina la ecuacion de la otra diagonal (las diagonales son
perpendiculares). Sol: d=x+2y=5 : ;
b) Determina el vértice C, opuesto al vértice A (simétrico respecto a la =
diagonal). Sol: C(-3,4) LA
c) Si otro de los vértices es el puntoB(4,8), halla el cuarto vértice del = VIS :
rombo. Sol: D(-2,-4) f
d) Calcula la distancia del punto P(— 3,4) alarecta D=y=2x

Sol: d(P, D)= 245 ul
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6.- La ecuacién general de una cénica viene dada por la por la expresidn:
25x* +9y? —100x +54y—44=0. Se te pide:

2 2
(x-2) , (y+3f _,
9 25

s

a) Obtén su ecuacidén reducida. Sol:

b) Identificala y determina sus elementos.

Se trata de una Elipse, con las siguientes
caracteristicas:
(Eje _ principal _Vertical
c(2,-3)
a’?=25—-s>a=.54
—>C=+v/26-9=+/.16 =4
b’=9—>b=3 R
Elipse : < c 4
exc=—=—
a b5
Al2,2 Al(2,-8
Vértices : ( ) ( )
B5,-3) A(-1,-3)
|[Focos: F(2,1) F'(2,-7)

7.- Tenemos el punto A(5,2) y larecta r=2x+y—-2=0. Se fe pide:

a) Determina la ecuacién de la recta "s” perpendicular a “r" que
pase por el punto A. Sol: s=x-2y-1=0 axey=2
b) Silarecta"s"” tiene por ecuacién: s=x-2y=1. Determina el

punto simétrico de A respecto a la recta "r". C=(4 1)
Sol: B(-3,-2)

A=(5,2)

c) Si el punto A(5, 2), su simétrico B(— 3,- 2) y el punto
C(~4,1) son los vértices del tridngulo ABC. Determina:
¢1) El dngulo A de dicho tridngulo Sol: A=20,22°

c2) El drea del triangulo Sol: A=14 ua

Ejercicios de Examen Rectay aplicaciones y Cénicas Cursos 09-10

8.- .- Los puntos A(1,1), B(0,3) y D(4,0) son tres de los vértices del
paralelogramo ABCD, Se te pide:
a) Determina las coordenadas de un punto € que forme con los anteriores el
paralelogramo ABCD. Sol: C(3,2)
b) Calcula el valor del dngulo, del paralelogramo, correspondiente al
vértice A. Sol: ¢ =135°
c) El punto D’ simétrico del punto D respecto a la recta que n
determinan los puntos A y B. Sol: D'(0,-2) AT
d) Determina el drea de dicho tridngulo. Sol: A=5ua
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9.- .- Una cénica viene dada por la expresién: 4x° + y* —24x+4y+24=0. Se te pide:
sot: =3 (+2f
4 16

b) Identificala, definela y determina los elementos fundamentales de la misma.

Se trata de una Elipse de eje principal vertical.

Elipse: Lugar geométrico de los puntos cuya suma de distancias a dos puntos fijos, llamados
Focos, es constante e igual a la constante de la elipse k=2a.
Elementos: o

) _ T P (3. 20 .
a _16_)a_4}a2=b2+c2—>cz=l6—4—)c=\/ﬁ=2\/§—) SR '/N“m
b2=4—)b=2 - 1/ 2 1 6 7 8

. o5 B i i{ﬂ.)_ﬂ ﬁ T
a 4 2 AU N N e A
Centro : C(3,— 2)
A(B-2+4)=A(3,2) A(3-2-4)=A(3-6) A 2y
B(3+2-2)=B(,-2) B(3-2-2)=B(1,-2) N N
Focos:{F(3.-2+2v3)  F'(3,-2-243)

c) Realiza un esbozo de la misma Sefialando sus elementos.

a) Determina la forma reducida de dicha cénica.

Vértices : {

10.- Los puntos A(1,1), B(0,3) y C(4,0) son los vértices del tridngulo ABC,

Se te pide:
a) Determina las coordenadas de un punto P que forme con los anteriores
el paralelogramo ABPC. Sol: P(3,2)

b) Expresa el vector W(7,—4) como combinacién lineal de los vectores

AB y AC . {Qué puedes decir de los valores hallados?.
Sol: W(7,-4)=-1-AB(-1,2)+2-AC(3,-1)

c) Calcula el valor del dngulo, del tridngulo, correspondiente al vértice A. Sol: @ =135°
fa . 11 13
d) El punto A’ simétrico del punto A respecto a la recta que determinan los puntos By C.Sol: A (7 ?]
e) Determina el drea de dicho tridngulo. Sol: A=25ua
11- - Una cénica viene dada por la expresién: x> +4x—8y+28=0. Se te pide:
a) Determina la forma reducida de dicha cénica. Sol: (x+2) =2-4(y-3)

b) Identificala, definela y determina los elementos fundamentales de la misma.
Se trata de una pardbola de eje vertical. '
La pardbola es el lugar geométrico de los puntos que equidistan de un
punto fijo llamado Foco y de una recta llamada directriz. \ vea 5/
Elementos: .
Vértice : V(- 2,3)
4, [Foco :F(-2,3+2)=(-2,5)
b= _){Directriz d=y=3-2=1
c) Realiza un esbozo de la misma.
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12.- Una de las diagonales de un rombo estd en la recta de ecuacién:

X . -
E—+%= 1 siendo 2 de sus vértices opuestos Ay C, los puntos en que

dicha recta corta a los ejes de coordenadas. Se te pide:

a) Determina las coordenadas de los vértices Ay C.

SOI:{A(O’Z)

c(6,0)
b) Se sabe ademds que uno de los vértices (B) se halla en la recta
r=y=7.Determina las coordenadas de los vértices By D. sol: B(5,7) D(1,-5)
c) Determina el valor del dngulo correspondiente al vértice A. Sol: a=12687°

d) Determina la distancia que hay desde el punto A a la recta la recta que pasa por el vértice B y

12410

es paralela a la diagonal suministrada. Sol:d(A,s)= E ul
e) Halla el vector Vv(4,12), como combinacién lineal de los vectores AB y AD . Indica el
significado de los valores hallados. Sol: (4,12)=1(3,7)-1(-1,-5)

13.- .- Una cénica viene dada por la expresién: 4y>—9x*—-36x—-8y—68=0. Se te pide:

2 2
Sol: (y—l) —(X+2) =1
9 4

a) Determina la forma reducida de dicha cénica.

b) Identificala, definelay determina los elementos fundamentales de la misma.
Se trata de una hipérbola. Dados dos puntos fijos llamados Focos (F y F") y un valor, k,
llamado constante de la hipérbola se defina como el lugar geométrico de los puntos P(X,y)que verifican

que el modulo de la diferencia de dichos puntos a los focos es igual a la constante. Es decir
d(P,F)-d(P,F )=k=2a

(Ejevertical(+ y)

Centro(— 2, 1)

a’=9—5a=3
- }—)C=«/9+4=\/E—)9XC=

b’=4—>b=2

N |
w

A-2,1+2)=(-2,3)
Yoo Al21-2)=(-2.-1) e ] NI
caracteristicas {F—2,1+«/13; o i e g o MR R
Focos: RO

Fl-2,1-413

Elementos  |\/artices : {

| @

3
m=t—=—
Asintotas 2> 2

= O

¢) Realiza un esbozo de la misma.
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14.- En un tridngulo isésceles, los puntos A(5,7) y C(1,-5)son los vértices que determinan el lado
desigualo del tridngulo. Se te pide:

a) Ecuacion de la recta que contiene al lado desigual del tridngulo. ]
Sol: 1, =3x-y—-8=0 /

b) Se sabe ademds que el tercer vértice (B) se halla en el eje de

ordenadas Determina las coordenadas de dicho vértice y del /I _
simétrico del vértice B respectoalarecta r,.. Sol: B(6,0) FI
c) Determina el valor del dngulo correspondiente al vértice B. 3
Sol: =126 87° SRRt
d) Determina la distancia que hay desde el punto A a la recta la recta que pasa por el vértice By
es paralela a la recta r,. . Sol: d(A,S)= v 10ul
e) Halla el vector W(4,12), como combinacién lineal de los vectores BA y. BC Indica el
significado de los valores hallados. Sol: (4,12)=1(3,7)+-1(-1,-5)

15.- Una cénica viene dada por la expresién: 9x* —4y*+36x+8y—4=0. Se te pide:

2 2
a) Determina la forma reducida de dicha cénica. Sol: (X ZZ) - (y—gl) =1

b) Identificala, definelay determina los elementos fundamentales de la misma.

Se trata de una hipérbola. Dados dos puntos fijos llamados Focos (F y F") y un valor, k, llamado

constante de la hipérbola se defina como el lugar geométrico de los puntos P(X, y) que verifican

que el médulo de la diferencia de dichos puntos a los focos es igual a la constante. Es decir
d(P,F)-d(P,F )=k=2a

(Eje horizontal (+ x)
Centro(—2,1)

24 =2
a —a }—>c=\/4+9=\/ﬁ—>exc=

b?’=9—>b=3

N | =
w

Elementos  |\/srtices - {A(— 2+2, 1)= (0’ 1)
A (-4,1)

y <
caracteristicas {F (— 2+4/13,1
Focos:

1

Fle2-413,

m==+
Asintotas b
1

\

¢) Realiza un esbozo de la misma.



-

e

v

I.E.S. Tierra Estella

16.- Los puntos A(O ,—2), B(6 ,O) y C(3 ,4), son tres de los vértices de un paralelogramo. Se te pide:

8

a) Determina las coordenadas del punto D, cuarto vértice del
paralelogramo.. Sol: i D(-3,2)

b) Ecuacién de la recta que determinan los puntos A y B.

Sol: ryg : X—-3y—-6=0

/_/--/"/' . ¢) Halla el simétrico del punto C respecto de la recta r,g
. Sol: C'(6,-5)
e) Determina el drea de dicho paralelogramo.  Sol: A= 30ud?
17.- La .- La ecuacion general de una conica viene dada por la por la expresién:

x*+y>—6x+10y+25=0. Se te pide:

a) Obtén su ecuacion reducida. Identificala y determina sus
elementos.

circunferencia: {

b) Determina

la posicion relativa de la recta de ecuacién !
r:2x—y+3=0 respecto a la conica. /

d(r,C)=

Sol: (x=3) +(y+5)=3%Se trata de una Vi
Centr0(3 = 5) EREEE L T T e e e )
r=3 { |

4 . . .
E > R =3 —La recta es exterior a la circunferencia

18.- Los punTos A(2,3)y B(-2,4).y C(-1,-2) son los vértices del tridngulo ABC. Hallar:

a) Halla la ecuacion de la recta que determinan los puntos A y C e indica un
vector director de la misma.

Sol: fro =5X—3y—1=0
b) Ecuacidn de la recta que contiene a la altura del tridngulo trazada desde el
./ " vértice B. Sol: h=3x+5y-14=0
/ ~ ¢) La superficie de dicho fridngulo. Sol: A= 7ud 2
)
" La superficie de dicho tridngulo
|Ekmww@Emmn Recta y aplicaciones y Cénicas Cursos 06-08

Rectas

R1.- Dada larecta, r=2Xx+3y+1=0. Se te pide:

a) Hallar la ecuacidn de la recta paralela a I' que pasa por el punto A(l,— 2).

b) Hallar la ecuacidn de la recta perpendicular a I' que pasa por el origen.

3
c)Dadalarecta s=y=5+ 2 X . Determina el dngulo que forma con larecta I .

R2.- Los puntos A(2,3), B(— 4,5) y C(— 1,- 2), son los vértices de un tridngulo. Se te pide:
a) Ecuacién de la recta que determinan los vértices A y B.
b) Determinas las coordenadas del punto D que forma con los puntos anteriores el paralelogramo ABDC .
¢) Halla el drea del triéngulo ABC .
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X==1-t
R3.- Sean las rectas rzx+3y—1=0ysE{ . Se te pide:

a) Demuestra, sin resolver el sistema, que ambas rectas se cortan.
b) Como se cortan, determina:

b1) El punto de interseccion

b2) El dngulo que forman ambas rectas.

R4.- En el tridngulo cuyos vértices se localizan en los puntos: A(— 2, 5), B(3, 2) y C(4, - 3), halla:
a) La ecuacién de la mediatriz correspondiente al lado AC.

b) Ecuacion de la recta que contiene al lado AB.
c) Area del tridngulo ABC.

R5.- Dada la recta de ecuacién: r=3X+2y—12=0 y el punto P(-2,1). Se te pide:
a) Determina la ecuacion de la recta "s" perpendicular a “r" que pase por el punto P.
b) El punto de corte de ambas rectas.
¢) Halla el punto simétrico de P respecto a la recta “r".
R6.- Sea "r" la recta que pasas por los puntos A(-2,3) y B(1,0).y "s" otra recta que es perpendicular al vector (2,1) y
que pasa por el punto (-1,6).
Hallar
a) El dngulo que forman las rectas.
b) El punto de interseccidn de ambas rectas.

w_n

c) Ladistancia entre la recta "s"y la paralela a ella que pasa por el punto A

X=a-5t
y=-3+2t

a) Determina el valor de ""a"
b) Para'a"= 2. Determina su ecuacién general.
c) Sir:2x+5y+11=0
¢1) Obtén la ecuacidn explicita de la recta paralela a la recta " 1" que pase por el punto Q(6 = 2)

R9.- Larecta r: { pasa por el punto P(— 3,— 1). Se te pide:

c2) Obtén la ecuacion continua de la recta perpendicular a "r" que pase por el punto A(— 2, 6).

R10.- Los vértices de un tridngulo se localizan en los puntos: A(2, 3), B(— 2,— 1) y C(3, 5). Se te pide: (2%
Parte)

a) Determina la mediatriz del lado AB como lugar geométrico.

b) La mediana trazada desde C.

c) El drea del tridngulo.

X
R11.- Una de las diagonales de un rombo viene dada por la ecuacién d, : E+% =1 y uno de sus vértices situado en

dicha diagonal es el punto en el que dicha diagonal corta al eje de ordenadas. El punto de corte de las
diagonales es I(l, 2). Otro de los vértices situado en la otra diagonal es el punto de corte de dicha diagonal
con la recta de ecuacién I : y=5. Se te pide:

a) Determina la ecuacién de la 2° diagonal.

b) Determina los vértices del rombo.
c) Silos vectores del rombo son: A(O, 4), B(7 : —5), C(Z,O) y D(—5, - l).
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R12.- Los puntos: A(3, O), B(O, 5) y C(— 3, l). Son tres de lo vértices del paralelogramo ABCD. Se te pide:
a) Determina las coordenadas del vértice D.
b) Determina la mediatriz del segmento AB
¢) Calcula el drea del paralelogramo.

R13.- Los tres vértices de un tridngulo se localizan en los puntos: A(4 , 0), B(O, 2) y C(— 4,- 2). Se te pide:

a) Determinar el dngulo correspondiente al vértice situado en el puntoB de dicho tridngulo.
b) Determina la ecuacion de la mediatriz correspondiente al lado AB del tridngulo
d) Calcula el drea de dicho tridngulo.

R14.- El lado desigual del tridngulo isésceles ABC, tiene por extremos los puntos A(l,— 2) y B(3,2). Se sabe
ademds que el tercer vértice del tridngulo C estd sobre larecta = —X+2y—2=0. Se te pide:
a) Determina las coordenadas del vértice C .
b) Si el tercer vértice tiene de coordenadas C(O,l). De termina el drea del tridngulo, calculando
previamente la distancia del punto C a la recta que determinan los puntos Ay B.

R15.- Dos de los tres vértices del tridngulo ABC, se localizan en los puntos A(— 4,2) y B(Z , 3). Ademds se sabe

que el vector AC(2,—4). Se te pide:

a) Determina las coordenadas del punto C.
- -> -
b) Expresa el vector AC como combinacidn lineal de los vectores AB y CB.

¢) Halla la distancia del punto B a la recta que determina los puntos Ay C.
d) Calcula el drea del tridngulo propuesto.

X=3-t
y=-2+2t"

a) Estudia la posicidn relativa de las rectas I, y I,. En caso de que se corten determina el punto de

y

R16.- Sean las rectas: I, E{ r,=3x-y-1=0yr, E§+§= 1. Se te pide:

interseccion.

b) Determina el valor que ha de tomar el pardmetro "a" de la recta I, para que dicha recta sea paralela a la
recta r;. Determina la distanciaentre I, y I;.

c) Determina la ecuacién de la mediatriz, en forma explicita, del segmento que se obtiene con los puntos de
corte de la recta I, para a8 =—2, con los ejes coordenados.

R17.- - Los puntos A(1,—1), B(5,0) y C(0,6) se corresponden con los vértices del tridngulo ABC . Se te pide:
a) Determina el valor del dngulo correspondiente al vértice C .
b) El drea del tridngulo ABC .
c) Ecuacidn, implicita, de la recta correspondiente a la altura trazada desde el vértice €

R18.- Un rectdngulo tiene uno de sus lados sobre la recta = X+2Yy+2 =0 y dos vértices opuestos se localizan
en los puntos A(— 2,0) y C(8,0). Se te pide:
a) Localiza la posicién del centro del rectdngulo.
b) Determina las coordenadas de los otros dos vértices.

c) Determina los dngulos que forman las diagonales del rectdngulo.
d) Dibuja dicho rectdngulo.



-

e

E I.E.S. Tierra Estella

R19.- Una circunferencia pasa por los puntos A(l,l) y B(— 2,2) y su centro se halla sobre la recta
r=2Xx—y—-4=0. De termina su ecuacidn, indicando la posicién de su centro su centro y el valor de su
radio ). Realiza un esbozo de la misma .

CONICAS

C1 Dada la recta de ecuacién: r =2xX—-3y+6=0 yel punto P(5,1). Se te pide:

w_n

d) Determina la ecuacion de la recta "s" perpendicular a “r" que pase por el punto P.
e) Halla el punto simétrico de P respecto a la recta "r".
f) Determina el drea del tridngulo que la recta "r" determina con los ejes de coordenadas.

c2.-
a) Define la pardbola como lugar geométrico.
b) Dada la ecuacién: 2x*+2y* —8x+12y+24=0. Se te pide:

bl) Identifica, razonando convenientemente, la cénica a la que representa expresdndola en forma
reducida

b2) Determina sus elementos y represéntala grdficamente.

b3) Dada la recta r =3X—4y+k =0. Determina el valor que deberd tomar K para que la recta sea

tangente a la cénica.
C3.- a) Define la Elipse como lugar geométrico.
b) Una céhica tiene por ecuacién: 3x* +3y° +6x—18y—45=0. Se te pide:

b:1) Identifica la conica, determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma.
b2) Deduce, de forma razonada, la posiciéh de la recta de ecuacién r=3X—-4y—-10=0 respecto a la
cénica.

C4.- Dada la circunferencia de ecuacién X* + y* +6X—4y+9=0 ylarecta r =3x—4y—2=0. Se pide:

a) determina el centro y radio de la circunferencia.
b) Estudia la posicién de la recta y de la circunferencia.

C5.-
a) De una conica sabemos que su focos se localizan en los puntos: F' (— 2,— 3) y F(4 — 3) Yy que presenta

una excentricidad cuyo valor es e=ﬁ. Se te pide: Identificar la conica, obtener su ecuacién

reducida, determinar sus caracteristicas y diferentes elementos. Realizar un esbozo de la misma.
b) Una cénica viene representada por la siguiente expresién: 8X+Yy>—4y—-4=0. Se te pide:
Identificarla, indicar sus caracteristicas, localizar sus elementos y realizar un esbozo de la misma.

C6.- Una circunferencia pasa por los puntos A(l,l) y B(— 2,2) y su centro se halla sobre la recta
r=2x-y—4=0. De termina su ecuacién, indicando la posicién de su centro su centro y el valor de su radio.
Realiza un esbozo de la misma.

C7.- La ecuacién de una cénica es 9x° — 4y2 —36X—8y—-4=0. Obtén su ecuacién reducida, identificala,
determina sus elementos y realiza un esbozo de la misma .
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C8.- La ecuacién 25Xx*+9y°—100x—125=0, corresponde a una cénica. Identificala, definela, indica sus
elementos y dibdjala.

C9.- Consideremos: la circunferencia de ecuacioh c= x>+ y?—2x+4y—20=0 y la recta de ecuacidn

r=3x+4y-31=0. Se te pide:

a) Determina la ecuacién reducida de la circunferencia determinando el valor de sus elementos
fundamentales.

b) Si el centro de la circunferencia es el punto C(l,— 2). Determina la ecuacién de la recta "S*"
perpendicular a la recta " r " que pasa por el centro de la circunferencia.
La ecuacidn de *S ", serd de la forma: S=4x—3y+k =0 y comp. Pasa por C(l,— 2), tendremos:

c) Si dicha recta "S" tiene por ecuacion S=4X—3y—10=0. Determina los puntos de interseccion de
dicha recta con la circunferencia.

d) Si uno de los puntos de interseccion es P(4,2), determina la ecuacién de la recta tangente a la

circunferencia que sea paralela a la recta " r " propuesta y que pase por dicho punto.

C10.-
a) Identifica, determina los elementos y realiza un esbozo de la grdfica de una cénica viene dada por la

ecuacién: C, 1 2X° +2y? +12x -8y — 24 = 0 —molfieamos o 52 4 y2 1 6x—4y—12=0

Centro(0,3)
b) De una cdnica sabemos: < Vértice(O ,6) . Determina sus elementos, obtén la expresién reducida de

excentricidad =%

\

su ecuacion y realiza un esbozo de su grdfica.

Cl1.- Una cénica tiene por ecuacién: X*—2X+6Yy—11=0. Identifica dicha cénica, definela, determina sus
elementos y realiza un esbozo de la misma.

C12.- La ecuacién 4x? + 4y2 —8x+16y—-80=0, corresponde a una cénica. Identificala, definela, indica sus
elementos.

C13 Determina la ecuacién correspondiente al lugar geométrico de los puntos que equidistan de la recta de ecuacion
y =1y de un punto fijo P(2,3). Identifica dicha cdnica y dibdjala.

C14.- La ecuacién general de una cénica viene dada por la expresién: 16 x> +9y* + 32X —128 =0 . Obtén su
ecuacion reducida, identificala, definela, determina sus elementos y dibdjala.



